

# 辽篮王者归来

时隔四年重温夺冠梦

# 4年时光记载一代辽篮人的拼搏岁月

## 主帅

杨鸣

心情甚至比上一次夺冠更激动



## 强援

弗格+莫兰德

最适合的就是最好的



最重要的意义是能够帮助球队得分。

但是通过这次季后赛，两名球员在防守端发挥出的作用格外明显，同时也自然而然地带动了进攻中的表现。可以说，辽篮这一次选择的外援组合，或许并不是眼下CBA赛场上最强的，但却绝对是最适合辽篮的。

也许正如老话说的那样，最适合自己的其实也就是最好的，弗格和莫兰德，已经证明了这一点。

辽沈晚报记者 高鹏

## 老将

韩德君+李晓旭

老将的坚守是球队的宝贵财富



当55号韩德君和22号李晓旭肩并着肩，站在领奖台上，满怀感慨地凝视着自己职业生涯第二座总冠军奖杯时，很多人才猛然想起这两名老将，在过去的四年里都经历了怎样的重大伤病，却能凭借惊人的毅力重回赛场。

2018—2019赛季，当辽篮正以一波势不可挡的连胜试图为自己的卫冕之旅积蓄气势的时候，韩德君的掌骨意外骨折，导致赛季提前报销。这直接影响了那个赛季辽篮最终的成绩，球队在内线缺少了支柱的情况下，止步于半决赛，没能实现期盼中的借助夺冠势头一举建立王朝的梦想。

但让很多人都没有想到的是，在接下来的这四年里，辽篮又遭遇了多少的坎坷和磨难。当他们在接下来2019—2020赛季中渴望重新向总冠军发起冲击的时候，又经历了换帅的风波，以及李晓旭跟腱受伤提前告别赛

季，甚至这一次的大伤还让李晓旭直接错过了后面的2020—2021赛季。

作为球队中目前年龄最大的两位球员，韩德君和李晓旭在这四年时间里相继遭遇严重的伤病，这让他们早已不再年轻的身体状态，以及比赛中的竞技状态都不可避免地呈现下滑。

但是在本赛季，当两名老将再一次联手撑起球队内线的时候，让球迷感动的是他们在场上依旧无怨无悔地拼搏与付出。尤其可贵的是，两名老将更多肩负起的，是防守中的脏活累活，凭借自己的经验去消耗对手的主力阵容，从而帮辽篮年轻的内线球员们保存体力，以便在进攻中发挥出更好的效果。

无怨无悔的付出和牺牲，是两名老将最美好的品质，他们的坚守更是留给辽篮最宝贵的财富。

辽沈晚报记者 高鹏

## 未来

辽篮名宿李晓勇

我在张镇麟和付豪身上看到了辽篮的未来



时隔四年，辽篮再次击败广厦队夺得CBA总冠军。历史惊人地巧合，在四年前辽篮的首次夺冠，同样是以4:0的比分击败了广厦队。而当时在最后一战中指挥广厦队比赛的正是辽宁男篮的名宿李晓勇。

时隔四年，看到辽篮再次捧起总冠军奖杯，作为曾经辽篮的一员，李晓勇也由衷地为这一批球员感到高兴。

李晓勇认为，从这次系列赛中能够看出，浙江广厦队因为伤病的原因，与辽宁男篮在实力上的确存在差距。但让他感到欣慰的一点是，辽宁男篮并没有因此产生轻敌情绪，

“现在这支球队表现出的成熟让我感到欣慰。从最后这几场球开局阶段球队的传导球就能看出，球员们在享受总决赛。辽宁男篮能保持这样的心态，对手就没有机会。”

让李晓勇最为在意的，是辽篮阵容中张镇麟和付豪这一对年轻人。两名球员都是在上个赛季才刚刚加入辽篮的，这两名球员来到球队的时间虽短，但是却给球队带来了最宝贵的东西，那就是锋线上的活力与强度。

此次总决赛乃至季后赛期间，张镇麟和付豪在攻守两端均有亮眼表现，比如张镇麟在半决赛中牺牲自己的进攻来全场盯防威姆斯，成功锁死了这个曾经让整个联盟无奈的超级外援；而付豪则始终保持着自己在内线进攻中的高效，更是能够在球队需要的时候从三分线外打开局面。

可以说，曾经最令人忧心的辽篮锋线，因为这一对年轻人的到来，彻底扭转局面，反而成为了辽篮阵容中的优势强点。当然，对于两名球员来说，他们都还很年轻，未来依然有很大的成长空间，但至少他们已经有了一个非常高的起点，通过自己的努力得到了人生中第一枚总冠军戒指。

作为辽篮的前辈，李晓勇看到这样出色年轻人的涌现，也是感觉非常开心。“其实，无论是张镇麟还是付豪，这次总决赛的经历在他们成长的道路上都非常宝贵，在他们身上，我看到了辽宁男篮的未来。”

辽沈晚报记者 高鹏